WCITUT U3 EJEKTPOMAT'HETUKE (O®)
8. jyn 2011.

Hanomene. Hcrur tpaje 180 munyra. Huje no3BosbeHo HamymTame cane 60 mMuHyTa on mouerka ucruta. Ilucartm
HCKJbYYHBO XEMH]CKOM OJIOBKOM. Jl03BOJbEHA je yrnoTpeda HemporpaMaOiiIHuX KaikyinaTopa. Jlo3BosbeHa je ynorpeda caMmo oBora
nanupa M jeaHe BexOaHKe, KOjU ce MOpajy 3ajefHo mpenartd. [luTama paauTu HCKJBYYMBO Ha OBOME IANupy, a 3aJaTke
UCKJbYYMBO Yy BekOaHuu. KoHauHe oAroBope Ha muTama M TpakeHa u3Bohema ymucatu y onrosapajyhe kyhuue, yuprartu y
JijarpaMe Wik 3a0KpyKuTH nonyhene oarosope. Oarosopu 6e3 u3Bohema ce Hehe nmpuznaru. BexxOanka n oBaj manup ce Mopajy
3ajenHo npenaru. CBako mUTame HOCH 110 5 1oeHa, a 3ajarak o 20 moeHa.

HonyHutu noaaTke 0 KaHAUAATY y ciaeaehoj Taéauuu. Mcre mogaTke HANMMCATH M HA OMOTY BeskOaHKe.

IOAALI O KAHINIATY (nonymaBa KaHIUIAT) KOJIOKBUJYM
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IIUTAIBA

1. (a) HammcaTy mOTIIyHH CHCTEM MHTETPATHUX jEAHAYMHA 33 CTAlIMOHAPHO MArHETCKO IT0JbE YKOJIMKO j€ Y CBaKOj TauKd JOMEHa
MO3HAaT BEKTOp 3amlpeMUHCKuX cTpyja, J. (0) Hammcatm wuckaze teopeme I'ayc-Octporpamckor um CTOKCOBE TeopeMe.
() [Tonazehn ox mpeTxoqHO HamKMCaHWX jeHAYMHA W3BECTH ITOTIYHH CUCTEM IU(EpEHIMjaTHUX jelHayMHA 32 CTallMOHAPHO
MAarHeTcKo MoJbe.

(a) (6) (B)

2. (a) Hamucaty NOTIyHH CHCTEM HMHTETPATHKX jeTHAYMHA 33 CTAIIMOHAPHO CTPYJHO TOJbe Y JiuHeapHo] cpenunu. (60) [Tonasehu ox
MPETXOJHO HAIMMCAaHUX je}]Ha‘II/IHa M3BECTU TPAHUYHE YCJIOBC 3a BEKTOP CICKTPUYHOI IMOJba M BEKTOP T'YCTHHE 3AIIPEMUHCKHX
CTpyja Ha TPAaHUYHO] MOBPIIM CPEIMHA ITapaMeTapa €,0; U €,,0 .

(@) (6)

3. Ilpocronepuonuuan JuHUjCKK mojapu3oBan TEM Ttamac mpocTtupe ce Kpo3 BasiyX. MakCHUMalHH TPEHYTHH WHTEH3HUTET

IMonHTHHTOBOT BeKTOpa OBOT Tanaca je P =3 mW/ m? . W3pauyHaTtu eeKTHBHY BPEIHOCT jaYMHE MarHeTCKOT M0Jba OBOT Tajaca.

4. PaBan yuupopman mpocromepuogndan TEM Ttamac, ywecramoctm f =1MHz, mpoctupe ce kpo3 MOpPCKy Boxy,
[epMeabuIHOCTH |1, pelartuBHe mepmuTuBHOCTH €, =81 W crmeuuduune nposoxsoctn o =1S/m. Komuko myra ocnabu

e(eKTUBHA BPEIHOCT EJIEKTPHYHOT I10Jba OBOT Tajlaca IpH MPEIacKy pacrojama ox d =1m kpo3 Boxy.




5. (a) Hammmcatn m3pa3 3a padyHame YCMEPEHOCTH MOJyTaJacHOT IWITONIAa MPEKO KapakTepucTHdHe (yHKuWje 3pauema, F, u
OTIHOPHOCTH 3pauema, R, . (0) Ilonasehu on nperxonHor u3pasa u3pauyHaTH MAKCUMAJIHY YCMEPEHOCT IOJIyTalacHOT AUMONIA.

6. Ha ciunm je mpukasan cioj jonocdepe Bucune nzmehy 100km u 300km. Kputuuna ydecTaHOCT OBOT ClI0ja alpOKCHMHpPAHA
je ca nBa ynmHeapHa cerMeHTta — JmHeapHo pacte o1 OMHz mo 10MHz, 3atum nuneapHo omama ox 10MHz mo OMHz.
3ajenHuukn MakcumyMm oba cermenrta je Ha BucuHM of 200km . PaBan TEM Ttanac, yuecranoctu 20MHz , nawnasu Ha
jorocepy non ymagaum yrmom ox 71/6, kao Ha cimumu. CKUIMpAaTH MyTamky NPOCTHPama OBOT Tanaca Kpo3 jorochepy (y

3aBHCHOCTH O[T BI/ICI/IHC) 1 HA3HAYUTHU KapaKTEPUCTUIHE BUCUHE U YIJIOBE.
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3AIAIIA

1. Jlpa paBHa JMHHMjCKHM Noyapu3oBaHa npocroneproanuHa TEM ranaca,
ucrux yuecranoctd f =300MHz, npocrupy ce y Basmyxy. IlpaBiwu M

npoctHupama Tanaca exe y Oxy paeuu. OpToBH MPOCTHpara Tanaca, Ny u

n2, NpUKa3aHu Cy Ha CIIHIH. Kommmiekcuu BCKTOPU ja‘II/IHC MAar"ae€Tckor

v

noJba y KOOPIAMHATHOM mouetky cy jeamaku, H, =H, =j3i,mA/m. Y n T /ly\ a
TayKH M(a, a,O), rae je a=0,5m, uzpauynaru: (a) KOMIUIEKCHE BEKTOPE AR3

jauMHe eNeKTpUYHOr moJjha oba Tamaca, u (0) eheKkTHBHY BpPEIHOCT n,
PE3YATAHTHOT EJICKTPUYHOT I10Jba.

2. JIpa mosyTajacHa JMIIOJa MOCTAaB/bEHA CY Y Ba3/yXy, W3HAJ CaBpPIICHO 2
MIPOBOJIHE 3€MJbE, TAKO Ja JeKe Yy HCTO] paBHH M Ha MelhycoOHOM cCy

pacrojatby D =200m. Iunon 1 je XOopu30HTaNaH W Haja3d Ce HA BUCHHHU e
h =0,3m wusnHax 3emibe, a AUTON 2 je BEPTHKAIAH U IIEHTAp MY je Ha BUCHHH 2.
H=100m wu3Hag 3emsbe, kao Ha ciunu. Junmonm 1 ce Hamaja w3 1 e H
npocronepuonuyHor rexeparopa ydectanocth f =300MHz wu cHare h_ —oo0—

PO :10 W . I/I3paquaTH e(beKTHBHy BPEAHOCT CJICKTPOMOTOPHE CHIIC / /////////////////////
WHJIyKOBaHEe y AUy 2.




JlogaTtak U3 NpBoOr Jejia rpaguBa

-0 -
3agauu
*3. Y Baznyxy, u3Haj 6€CKOHAYHE MPOBOJIHE PABHHU, IOCTaBJbeHA CY, HAa BUCUHHU h , 1 q 2 q
JIBa TaHKa NapajelHa [MINHIPHYHA IPOBOJIHUKA, TTOMYIPEYHHKA & , Ka0 Ha CIIHLIH.
Pacrojame m3mely oca cycemuux mposoguuka je d (d,h>>a). V mouerHom I
cTamy npekuaad Il je OTBOpeH, MPOBOAHMK | je HEHaeneKTPHCaH, a MOTEHIH]jal h d
nposogHuka 2 je Vg, rae je V, koHcranTa. OnpeiuTd NpHUpaIlTaj IOTEHIMjana
NPOBOJHUKA | HAKOH 3aTBapama IpeKugaya. [T
IMurama

*7. JlonTacTi y3emJbHBay, MONYNPCYHHUKA &, YKOMAH je Y XOMOTeHY 3eMJby, Tako na My je menrtap Ha nyounu h (h>>a).
CrennduyHa IPOBOIHOCT 36MJBE MHOTO j€ Mama OJ1 Crielu(UIHe MPOBOAHOCTH y3eMibnBaua. Kopucrehn ce Teopemom mkoBa 3a
CTAaLMOHAPHO CTPYJHO II0OJbE, IOKA3aTH /Ja Y 3€MJbH, HEIOCPEIHO HCIOA Pa3ABOjHE IOBPINH, IIOCTOJH CaMO TaHTCHIIM]jaTHA
KOMITOHEHTA BEKTOPA jaulHE €JIEKTPUIHOT M0Jba.

*8. Y BeoMa Ayrom M TaHKOM LMJIMHIPHYHOM NPOBOJHUKY, KOHCTAHTHE CIELM(HUIHE IPOBOAHOCTH G, Oy)kuHe d W MOBpIIHHE
nonpeusor mpeceka S (S << d?), MOCTOj XOMOTEHO CIIOPONPOMEHJEHBO HHAYKOBAHO CIIEKTPUYHO I10JbC, HHTCH3UTETA Eind(t),

YHMjU BEKTOP je MapajiellaH OCH LWJIMHJIpA, Kao Ha ciuiu. Ha kpajeBe UMIMHAPHYHOT MPOBOAHUKA MPUKJBYUEH je BOJTMETAp,
YHYTpalll€ OTHOPHOCTH Ry, KOjU MepHU pa3lIuKy €IeKTpUYHUX CKajap-TIOTEHIMjajlla Ha CBOjUM KpajeBuMa. Onpeautu

TIOKa3uBakE BOJITMETPA.




OAI'OBOPU HA ITMTABA U PEIIEBA 3AJTATAKA CA
NCIINTA U3 EJIEKTPOMATHETUKE (O®),
OPXXKAHOTI 8. JVJIA 2011. TOAVHE

IIUTABA

1. (a) fH-dl:IJ-ds, §B-dszo.(6) fA-dszmdivAdv, {A-dl:ﬂrotA-ds.(B) rotH=J, divB=0.
C S S S v C S

2.(a) {E-dI=0, {3-dS=0.(6) nx(E;,~E,)=0, n-(3;-J,)=0.
C S

3. HzZm—A.
m

4. EpexTHBHA BpETHOCT €IEKTPUYHOT 110Jba Ociiabu npuoimkxHo 7,3 myra.
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